

Захарова Е.А., Кузнецова Л.В., Колокольцев М.М.

Национальный исследовательский Иркутский
государственный технический университет,
г. Иркутск, Россия

ОЦЕНКА ВЛИЯНИЯ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В Г. СОЧИ НА ЭКОНОМИКУ РОССИИ (ПО ДАННЫМ ОПРОСА СТУДЕНТОВ ТЕХНИЧЕСКОГО ВУЗА)

Аннотация. Проанализировано отношение студентов Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета к проведению Олимпийских игр в г. Сочи и их возможное влияние на экономику России.

Ключевые слова: студенты, Олимпийские игры 2014, экономика.

В 2014 году в г. Сочи прошли зимние Олимпийские игры. Официально известно, что общие затраты на Олимпиаду - 2014 в 5 раз превысили изначально заявленную смету и составили 1,536 трлн рублей (или 37,5 млрд евро). В 2007 году, когда Россия только подавала заявку в Международный олимпийский комитет, смета Игр составляла 314 млрд рублей [1]. Игры в г. Сочи стали самой дорогой Олимпиадой в истории таких соревнований. Для сравнения, на Ванкувер-2010 было потрачено, по экспертным оценкам, всего 4,2 млрд евро (почти в 9 раз меньше), а на рекордно дорогую летнюю Олимпиаду в Пекине в 2008 - 30 млрд евро (на 7,5 млрд евро меньше) [2, 3].

Целью исследования является определение точки зрения студентов об Олимпийских играх в Сочи в целом и о том, как она, по их мнению, повлияла на экономику России.

Нами был проведен опрос методом анкетирования среди 100 студентов 2-х и 3-х курсов, обучающихся в НИ ИрГТУ.

Подавляющее большинство студентов (86%) - позитивно оценили прошедшие зимние Олимпийские игры в городе Сочи, в то время как 8 % опрошенных недовольны проведением Олимпиады, и лишь 6 % остались равнодушны к спортивному мероприятию.

Две трети опрошенных надеются, что Олимпиада дала толчок к развитию туризма как в г.Сочи, так и на всем черноморском побережье России. В то же время каждый третий опрошенный не верит, что после Игр в регион станет приезжать больше туристов.

Известно, что Олимпийские игры - это шанс для принимающей страны показать себя всему миру с лучшей стороны. Так, 24 % студентов верят в то, что россияне проявили себя как гостеприимные хозяева, умеющие радоваться жизни. Еще 30 % уверены, что имидж России улучшила хорошая организация соревнований в г. Сочи, в то время, как

18 % считают, что репутацию страны улучшило высокое качество спортивных сооружений, 20% опрошенных посчитало, что сборная России показала довольно хорошие результаты, и только 8% затруднились с ответом.

Но есть у студентов и сомнения в необходимости проведения Олимпийских игр. Так, 29 % опрошенных опасаются, что высокие цены и, возможно, плохое качество гостиниц, отрицательно сказались на имидже страны. Еще 28 % думают, что причиной негативных отзывов о России может быть плохая организация Олимпиады, несмотря на то, что большинство россиян и граждан других стран считают, что подобные соревнования в Российской Федерации были организованы на высочайшем уровне, а 26 % студентов ответили, что Олимпиада никак не повлияла на образ нашей страны в мире, и лишь 17 % решили, что хозяевам 22 – х Олимпийских игр навредило неудобство в пользовании общественным транспортом, так как большей части болельщиков не хватало места в организованных для них автобусах.

Что же касается конкретной пользы от проведения престижных соревнований, то здесь студенческая молодежь настроена скептически. Так, 44 % опрошенных считают, что больше всех от Олимпийских игр в Сочи выиграли политики, 24 % надеются, что Олимпиада в скором времени принесет пользу местной экономике. Лишь 19 % верят в то, что благодаря спортивному мероприятию в выигрыше окажется российский спорт, и только 7 % видят пользу от Олимпиады для жителей страны.

Таким образом, игры воспринимаются студентами, как событие общенационального значения, но в пользу соревнований для российской экономики и отечественного спорта они сомневаются.

Малая доля опрошенных посчитали, что проведение Олимпийских игр в городе Сочи было нецелесообразным. Так же, многие студенты думают, что Олимпиада в скором времени принесет пользу экономике нашей страны.

Библиографический список:

1.Федеральный Закон «Об организации и о проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи от 01.12.2007, №310-ФЗ; [Электронный ресурс] –Режим доступа. URL:www.base.garant.ru (дата обращения 25.07.2014).

2.«Зимняя Олимпиада в субтропиках» - Независимый экспертный доклад Бориса Немцова и Леонида Мартынюка. Москва, 2013 год., [Электронный ресурс] - Режим доступа. URL:www.putin-itogi.ru (дата обращения 25.07.2014).

3.Милов В. Стадионы убытков. Газета.ру. - 28.04.2012. [Электронный ресурс] - Режим доступа. URL:www.gazeta.ru (дата обращения 25.07.2014)